

Советское Будущее

Орган Кемского РК КП(б) КФССР и исполнкома райсовета
45 (1764) | Четверг, 2 ноября 1944 г. Цена 15 к.

Закрепить достигнутые успехи в предоктябрьском соревновании

В районе широко развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование среди рабочих, служащих и колхозников. Участниками соревнования стали все предприятия, колхозы и учреждения.

Большинство из соревнующихся с честью выполняют свои обязательства. С каждым днем повышают производительность труда.

Участвуя в предоктябрьском соревновании, коллектив лесозавода № 1 значительно улучшил свою работу, перевыполнив обязательства по основным видам выпускаемой продукции в октябре месяце.

Лесозаготовители Охтинского лесопункта выполнили план по заготовке на 125 проц. и вывозке на 167 проц.

Выполняет обязательства и 4-вагонный участок: по среднему ремонту вагонов на 108 проц., по ремонту пассажирских вагонов — на 106 проц.

Вышел в передовые в предоктябрьском соревновании коллектив 4 дистанции и сигнализации связи.

Рыбаки колхозов «Красная За-

ря», «Победа», «Путь Ленина» и другие перевыполнили план по рыбодобыче.

Однако, у нас есть и отстающие участки, которые к 27 годовщине Октября пришли с плохими показателями, как лесопункт Авнепорог, Кемский совхоз и другие.

Подводя итоги предоктябрьского соревнования, видно, что там, где руководители предприятий, партийные и профсоюзные организации всерьез и постоянно заботятся о соревнующихся и руководят ими, где четко был поставлен учет работы, где придана широкая гласность соревнования, там слова не расходятся с делом.

Партийные организации сейчас должны мобилизовать свои коллективы, еще шире развернуть соревнование на быстрейшее выполнение производственной программы на предприятии.

Честь каждого рабочего, колхозника и каждого коллектива в целом в оставшиеся в предпраздничные дни показать лучшие образцы в работе и закрепить достигнутые успехи в дальнейшем.

ТЕЛЕГРАММА НАЧАЛЬНИКУ 4-ГО ОТДЕЛЕНИЯ ДВИЖЕНИЯ, СЕКРЕТАРЮ УЗЛОВОГО ПАРТКОМА

Приказ по войскам Карельского фронта 18 октября 1944 г. № 0485.

Действующая армия от имени Президиума Верховного Советского Союза ССР.

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество награждаю;

ОРДЕНОМ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ ВТОРОЙ СТЕПЕНИ.

1. Быкова Ивана Никифоровича — машиниста паровозного депо ст. Кемь Кировской ж. д.

2. Немерец Степана Федоровича — паровозного диспетчера Кемского отделения паровозного хозяйства Кировской ж. д.

3. Сорокина Михаила Алексеевича — заместителя начальника депо ст. Кемь Кировской ж. д.

ОРДЕНОМ КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ:

1. Бояренкова Николая Кирилловича — механика подъемного крана восстановительного

поезда ст. Кемь Кировской ж. д.

2. Кукаlevа Тимофея Афанасьевича — машиниста депо ст. Кемь Кировской ж. д.

3. Рябова Ивана Петровича — машиниста депо ст. Кемь Кировской ж. д.

МЕДАЛЬЮ ЗА ОТВАГУ:

1. Ермочкину Марию Осиновну — кочегара паровозного депо ст. Кемь Кировской ж. д.

МЕДАЛЬЮ ЗА БОЕВЫЕ ЗАСЛУГИ:

1. Иванова Петра Алексеевича — машиниста инструктора депо ст. Кемь Кировской ж. д.

2. Князева Александра Ивановича — бригадира водоснабжения Кемского паровозного отделения Кировской ж. д.

Командующий войсками Карельского фронта.

Генерал армии К. Мерецков. Член Военного Совета Карельского фронта генерал-лейтенант Штыков.

Начальник штаба фронта генерал-лейтенант Крутиков.

В СОВНАРКОМЕ СССР

Ввиду того, что вторник 7-го ноября и среда 8-го ноября 1944 г. являются не рабочими днями, Совнарком СССР поста-

новил, в соответствии с многочисленными пожеланиями трудающих, считать воскресенье 5 ноября 1944 г. рабочим днем.

Предоктябрьское соревнование

Взятые обязательства выполняются

В станочном цехе лесозавода № 1 большинство работают бывшие учащиеся школы № 5. Ребята работают честно и добросовестно, стараются выполнять и перевыполнять взятые обязательства.

Подросток Клава Талошина, навид маленькая, скромная девочка, прида в строгательный цех она все свое внимание сосредотачивает на работе.

На станках циркулярная пила и торцовка, Клава работает самостоятельно.

Включаясь в предоктябрьское соревнование она взяла обязательство, довести производитель-

ность труда до 120 проц.

Взятое обязательство Клава перевыполняет. Ежедневно на показательной доске, вы, увидите 130—133 проц. выполнение ее производственного задания.

Клава своим трудом на производстве мстит врагу за смерть своего отца. Она знает, что каждая выстроганная доска ее руками — это удар по врагу. Молодежь, работающая вместе с Клавой, борется за выполнение взятых обязательств.

Своим честным трудом помогайте фронту и своей подруге мстить за гибель ее отца.

Работайте так,

как работает товарищ Колмачев

С большой любовью относится к работе токарь лыжного цеха лесозавода № 1 тов. Колмачев. Никита Иванович несмотря на преклонный свой возраст приходит в цех задолго до гудка, чтобы подготовить рабочее место. Работает он не считаясь со временем столько, сколько требуется, чтобы выполнить задание.

Тов. Колмачев, включаясь в предоктябрьское соревнование

обязался выполнять свое задание на 200 проц. Это обязательство он перевыполняет. Его производительность составляет 300—350 проц. за смену. Кроме хорошей работы, он учит токарному делу молодых учеников. Сейчас его бывший ученик Витя Лукьянов, соревнуется с учителем и выполняет свое обязательство с честью.

Власов, начальник лыжного цеха.

Патриот родины

На днях пришел в райсервисную престарелый колхозник с. Гридин, Андреев Михей Егорович. Обращаясь к работникам райсервисной кассы тов. Андреев сказал: «Мне нужно купить билеты 4-й денежно-вещевой лотереи». Михей Егорович купил на 200 рублей билетов. Уходя, он сказал: «Пусть каждый мой рубль будет угрозой для фашистского зверя».

Призываю всех колхозников последовать моему примеру».

Они помогают фронту

Успешно прошла подписка тов на 300 руб. На 100 руб. приобрела билетов тов. Демидова.

Каждый работник подписался больше чем на 50 проц. своего заработка.

Общий процент подписки составляет 65 проц.

Лыкова.

ПОДПИСКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

По району распространено 4-й денежно-вещевой лотереи на 568.000 рублей. Подписка на лотерею среди рабочих и служа-

щих составляет 533.000 руб., среди колхозников — 35.000 руб.

Подписка продолжается.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 25 по 31 октября 1944 года)

Войска Карельского фронта, преследуя немецкие войска, пересекли государственную границу Норвегии и в трудных условиях Заполярья 25 октября овладели важным портом в Баренцевом море — городом Киркенес. Продолжая наступление, советские части в последующие дни заняли ряд населенных пунктов в области Петсамо (Петсамо) и в северной Норвегии.

В Восточной Пруссии наши войска, преодолевая возросшее сопротивление противника и отражая его контратаки, заняли ряд сильно укрепленных опорных пунктов вражеской обороны.

Немцы понесли огромные потери в людях и технике. Лишь за 1-й день советские части истребили свыше трех тысяч гитлеровцев, подбили и сожгли 95 танков, 11 бронетранспортеров и более 100 автомашин противника.

Северо-Западнее Праги (предместье города Варшавы), наши войска совместно с частями 1-й польской армии вели бои местного значения, в ходе которых овладели городом и железнодорожной станцией Яблоново — Легионово.

Войска 4-го Украинского фронта 25-го октября штурмом овладели важными опорными пунктами и крупными железнодорожными узлами в Северной Трансильвании — городами Сату-Маре, Карея, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов. Таким образом

наши войска завершили освобождение Трансильвании от противника.

С 21 по 25 октября войска фронта на территории Северной Трансильвании взяли в плен 6700 солдат и офицеров противника. Продолжая наступление Северо-западнее и западнее города Сату-Маре наши войска вступили в пределы Венгрии с Востока и заняли ряд населенных пунктов и железнодорожных станций.

На Будапештском направлении, между реками Тисса и Дунай, наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 200 населенных пунктов. Советские части ворвались в город Кечкемет и завязали уличные бои. В боях между реками Тисса и Дунай за время с 27 по 30 октября наши войска взяли в плен 4018 немецких и венгерских солдат и офицеров.

В Югославии, Северо-западнее Белграда, наши войска, действуя совместно с войсками народно-освободительной армии Югославии, овладели городами Новисад, Ула, Бачка-Паланка, Апатин (на Дунаве) и Рума.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Собрание партийного актива

29 октября состоялось собрание районного партийного актива, на котором с докладом выступил секретарь РК КП(б) тов. Бортников «Об итогах работы Х пленума ЦК КП(б) КФССР по вопросу «Освобождение КФССР от немецко-финской оккупации и задачи партийных организаций по восстановлению народного хозяйства».

В приемах по докладу т. Бортникова выступили председатель промартели «Искра» т. Морозов, директор лесозавода № 1, т. Кривцов, начальник ст. Кемь т. Белов, товарищи Куропаткин, Емельянов, Мехин и др.

В своем выступлении т. Морозов рассказал активу, об оказанной помощи освобожденным районам нашей республики.

«Для работы в освобожденные районы нами направлено работать 9 человек, из них три человека на руководящую работу и 6 сапожников, которые полностью снабжены всеми инструментами, необходимыми для работы в сапожной мастерской.

Кроме того выделено 7 швейных машин».

«Значительно улучшилась за последнее время работа нашего завода», — говорит в своем выступлении директор лесозавода тов. Кривцов, — благодаря тому, что партийная и профсоюзная организации глубже стали вникать

Виктор Таразанов

Когда Таразанов узнал, что недавно был и оценил еду в Кемь, он потратил не меньше полдня, чтобы разыскать меня, расспросить, как выглядит город, станция, как живут и работают земляки. И, услышав, что Кемь живет большой жизнью советского города — труженика, сказал:

— Передай кемлянам привет с флота. Обязательно передай.

Он называл имена городской молодежи, работников станции, депо. И чувствовал я — очень хочет матрос, чтобы город родной знал, как хорошо он воюет, что он не в долгу перед земляками. Но скромность, может быть лишняя в этом случае, так и не позволила Виктору высказать, что хотелось. Я расскажу за него.

Таразанов пришел на войну летом 1941 года. В жаркие дни июля североморцы пошли на соки советского Заполярья — остановить врага, спасти Мурманск.

Полундра, фриц! Здесь стоят матросы! — фрицы не двинулись ни на шаг. Большой крошился на земляках, а борьба нам, еще больше пролилась в Заполярье поганой немецкой крви.

Разведчики всюду славятся неустрашимостью, смелой, отважной. Таразанов был разведчиком. Однажды он захватил «языка», в другом бою заменил командира взвода и вывел

М. Миронов.

Поможем восстановить наши города и села

Колхозники села Поньгома, горячо откликнулись на призыв правительства о 4-й денежно-вещевой лотерее. Колхозники один за другим покупали себе билеты.

65-летняя Зинаида Михайлова Стагова купила лотерейных билетов на 50 руб. Ее

примеру последовала мать фронтовика, Навла Васильевна Миккова, взяв билетов на 75 руб.

Всего Поньгомские колхозники приобрели лотерейных билетов на 4550 руб. из них на 3700 р. за наличный расчет.

Целищев,

мл. лейтенант милиции.

Международный обзор

Приближающийся праздник 27-й годовщины Октябрьской социалистической революции Красная Армия встречает новыми победами. Завершено освобождение Трансильвании. Войска 4-го Украинского фронта развернули крупное наступление против немцев в Чехословакии. Заняв важнейшие опорные пункты врага Мукачево, Ужгород и десятки других населенных мест, наши бойцы вышли на южные отроги Карпат. Продолжается успешное наступление советских войск в Венгрии. На крайнем Севере Красная Армия заняла город Киркенес, положив тем самым начало освобождения Норвегии от немцев.

В Восточной Пруссии противник пытается контратаками задержать наступление Красной Армии. В бою уже участвуют 60-летние, старики мобилизованные, по последнему приказу Гитлера о «народном ополчении». Наши бойцы взяли в плен многих таких «защитников» гитлеровской Германии.

На западе союзные войска ведут активные действия в районе нижнего течения реки Шельды, где им занято ряд населенных пунктов и окружено крупное соединение немцев.

В Москве, 28 октября по уполномочию правительства союзных держав представитель Советского Главнокомандования Маршал Толбухин и представитель Верховного командующего союзников в Средиземноморском районе генерал-лейтенант Д. Гаммель подписали соглашение о перемирии с Болгарией.

Заключение перемирия является результатом согласованной политики трех великих союзных держав — СССР, Великобритании и США. Это соглашение — новый удар по фашистской Германии, растерявшей почти всех своих сторонников.

В. Гришанин.

Крепите противопожарную оборону

Пожар — это злой враг народа. Пожар уничтожает все ценности, которые строит человек. Для того, чтобы построить какой-нибудь завод или дом, нужно затратить много средств и энергии. Пожар же может уничтожить этот завод за несколько часов.

Не было в истории случая, чтобы пожар случался не по вине человека. А поэтому каждый гражданин должен быть готовым к противопожарной обороне и предупреждением.

Нужно заблаговременно подготовиться к противопожарной обороне, поэтому следует выполнять все противопожарные мероприятия.

Все отопительные приборы должны во время ремонтироваться. Осветительные приборы должны быть исправны. Своевременно очищать сажу из дымоходов.

Чердаки, коридоры, лестницы не должны загромождаться посторонними предметами.

Руководители организаций, имеющие транспорт

Обязательное постановление

Исполнительного Комитета Кемского Районного Совета Депутатов трудящихся «О привлечении городского и сельского населения для работы по ликвидации снежных заносов на Кировской жел. дор. в зиму 1944-45 г.»

В целях создания нормальной работы Кировской железной дороги в зимних условиях и быстрой ликвидации снежных заносов, приобретающих стихийное бедствие, на основании постановления Совнаркома и ЦК КП(б) КФССР № 6505 от 3 сентября 1944 года.

Исполнительный Комитет Кемского Районного Совета Депутатов трудящихся ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Предоставить право Исполнительному Комитету Кемского городского, Рабочеостровского поселкового, Шуерецкого, Летнерецкого, Поньгомского, Калгалакшского, Гриданского сельских советов депутатов трудящихся привлекать для снегоочистки железнодорожных путей, в случаях сильных заносов, приобретающих характер стихийного бедствия, в обязательном порядке трудоспособное население — мужчин в возрасте от 13 до 55 лет и женщин в возрасте от 16 до 40 лет (за исключением женщин, имеющих детей 8 летнего возраста при отсутствии второго лица,ющего ухаживать за ними, а также освобожденных от работы по беременности и инвалидов войны и труда I и II группы), в том числе рабочих и служащих предприятий, учреждений, организаций.

2. Обязать население, привлекаемое для снегоочистки, безоговорочно являться по вызову советов депутатов трудящихся или органов милиции на очистку железнодорожных путей от снега в распоряжение соответствующих дорожных мастеров.

Зам. председателя исполнительного комитета Кемского районного совета депутатов трудящихся ТОЙВОНЕН.

Секретарь исполнительного комитета Кемского районного совета депутатов трудящихся БОРИСОВА.

полняют постановление горисполнкома от 15 V-44 г. Не хотят ремонтировать пирсы и вновь строить, а также и водоемы, чем и поставили под угрозу пожара некоторые квартиры города. Директор совхоза т. Гагарин не обеспечил зданий совхоза первичными средствами пожаротушения.

Такое отношение руководителей организаций и хозяйственников больше нетерпимо. Горисполнком должен потребовать от этих руководителей выполнения постановления о мерах по противопожарным мероприятиям.

Только общими усилиями, участием в деле подготовки на зимний период к противопожарной обороне каждого гражданина и хозяйственника, мы можем и должны привести город в неприступную крепость от пожаров, чем сбережем государственное и частное имущество от злайшего врача — пожара.

ПАХОМОВ,
нач-к Кемской городской пожарной команды НКВД.

Отв. редактор М. И. БЕКЕТОВА.